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TÖRJÜNK ELŐBBRE 
A BEGYŰJTÉSBEN

Munkásosztályunk a májusi 
munka versenyben bebizonyította, 
hogy ötéves tervünk végrehajtá­
sában újabb lendülettel tör előre. 
A megyében legtöbb üzemünk 
nemcsak teljesítette felemelt és 
feszített tervét, hanem azt túl is 
teljesítette. Dolgozó parasztsá­
gunk legjobbjai is síkra szálltak 
a begyűjtési terv végrehajtásáért 
és túlteljesítéséért. Számtalan 
dolgozó paraszt nemcsak féléves 
tojás, és baromfibegy új lesi ter­
vét teljesítette már, hanem so­
kan mát egész évi tervüket is 
túlteljesítették. Bebizonyítva ez­
zel, hogy szeretik a szocializmus 
félé haladó hazájukat és így a 
béke megvédésének harcos ka­
tonái. Az élenjárók példamuta­
tását azonban még nem követik 
a dolgozó parasztság széles tö­
megei. Ebben igen nagy része 
van a tanácsok erélytelen mun­
kájának. Ez alól nem kivétel a 
megyei tanács sem.

Az elmúlt héten a megye álla 
gos begyűjtési számai mintegy 
liz százalékkal emelkedtek, azon­
ban a begyűjtési minisztérium 
megállapítása szerint Hajdú-Bi­
liar megye éppen azon megyék 
között van, amelyek a mull bé­
len a legrosszabb munkát végez­
lek.

Megyénk dolgozó parasztsága 
n elmúlt évek folyamán már 
vak szór bebizonyította, hogy az 
országos versenyben az élenjárók 
közölt a helye. Ezúttal is, ezt 
megállapíthatjuk; minden adolt- 
-.ig megvan arra, hogy llajdú- 
liiliur ismét az élenjáró megyék 
közé sorakozzék fel. Hogy ez 
nem történt még eddig: elsősor­
ban aimak ,.köszönhető", nogy a 
begyűjtési verseny nyilvánossága 
nem megfelelő. Ezt bízó tyilja az 
is. hogy a tanácsok nem foglal­
koznak elég jól a versenyben 
élenjárók népszerűsítésével. A 
nagylctai járás például verseity- 
lien áll a derecskéivel. Mióla a 
kihívás és annak elfogadása 
megtörtént, a két járás közül 
csak a nagylclaiban lendült fel a 
begyűjtés eredménye. Hosszúpá- 
lyiltan két nap alatt kél száza 
lékkai emelkedett a baromfibe- 
gvfijlés teljesítése. Ugyanilyen 
eredményt értek '-I Xlmosdon is, 
altul csaknem minden egyénileg 
dolgozó paraszt begyűjtési pá­
rosversenyben áll. Ellenben a 
derecskéi járásban nem népsze­
rűsítették a két járás közölt fo­
lyó párosversenyt. Éppen ezért 
jelentősebb változás nem is tör­
tént az elmúlt hét folyamán. 
Ilajdúszováton, ahol a verseny 
népszerű, a baromfibegyüjtés 1 lü 
százaléknál tavi. Pocsajon ellen­
ben a tojásbeadást csupán 25, sőt 
n baromfibeadást 9-1 százalékra 
teljesítették az ottani dolgozó 
parasztok. Pedig bizonyos, sem­
mivel sem jobbak az előfeltételek 
Ilajdúszováton, mint Pocsajon. 
Mindkét községben baromfi és 
lőj ás bőségesen áll rendelkezés­
re.

■V következtetés egyszerű: a 
szováti tanács jól, a pocsaji pé­
tiig rosszul dolgozik. Tanácsaink­
nak tudniuk kell, hogy az ered­
mények nem maguktól szület­

nek. Szívós felvilágosító és meg­
győző munkára van ■ ziikség. 
Hangsúlyozni kell azonban, hogy 
nem elegendő, ha csupán erre 
támaszkodnak tanácsaink. A be­
gyűjtési rendelet törvény, amit 
végre kell hajtani. Ezért a szán­
dékosan késlekedőkkel, a szabo­
táló kti 1 ákukkal szemben taná­
csainknak alkalmazniuk kell a 
törvény teljes szigorát.

Emellett azonban a maguk ré­
széről is minden rendelkezésre 
álló eszközzel elő kell segíteniük 
a begyűjtési tervek maradékta­
lan teljesítését. Elsősorban jól 
áttekinthető nyilvántartást ve­
zessenek a beadókról és a kés­
lekedőkről egyaránt. Minden pil­
lanatban tudniuk kell, hogy kik 
azok. akik miatt a község lema­
radt tervének teljesítésében és 
kik azok a kulákok, akik akadá­
lyozzák a begyűjtés sikerét. 
Mindez azonban nem elegendő. 
Hogy a sertés, vágómarha, ha 
romfi és tojásbeadásban teljesít­
hessék a tervet, szükséges az! 
1'cbontani mégpedig nemcsak hó­
napokra és hetekre, hanem na­
pokra is- Minden községben tud­
nia kell minden egyes dolgozó 
parasztnak, hogy a község lie 
gyűjtési terve napról-napra mi­
lyen feladatok teljesítését írja 
elő. Tudniok kell, hogy naponta 
hány darab tojást, hány kiló 
baromfit, hány kiló hízóit ser­
tést, vágómarhát kell beadniuk, 
hogy a község tervének teljesíté­
sében lemaradás ne álljon ciő.
\ begyűjtés jó teljesítésének 

második feltétele a jó szervezés 
és a jó nyilvántartás megszűrve 
zése. E módszerek bár meg nem 
egészen tökéletes alkalmazásával 
érte cl Földes kiváló eredmé­
nyeit. -V község a sertés Mvélc- 
lévei valamennyi beadási tervéi 
jóval túlteljesítette. Ahogy Föl­
desen sikerült alkalmazni a mód­
szereket, ugyanígy sikerül tie kell 
a megye minden községében.

Már csak nyolc bét van hátra 
a félévi terv teljesítésének határ­
idejéig. Ennek ellenére a megye 
járásainak fele még baromfibe­
adási tervének több mint a felé­
vel adós az államnak- Tehát igen 
nagy a lemaradás. Az -elkövet­
kező nyolc hói alatt hajtsuk vég­
re a törvényi ötéves tép gazda­
sági tervünk érdekében. Tehát a 
megye dolgozó parasztságának 
érdekében is. Fel kell ismernie 
minden dolgozó parasztnak, hogy 
a begyűjtés teljesítése saját egyé­
ni érdeke és semmi más ennél 
nem lehet fontosabb kötelesség. 
Saját maga egyéni jólétét bizto­
sítja minden dolgozó paraszt a 
begyűjtés pontos teljesítésével. 
Tanácsaink feladata, hogy a tar­
lós békéért, az ötéves tervért 
még sokkal fokozottabban moz­
gósítsák a begyűjtés teljesítésére 
a megye dolgozó parasztságát. .

A dolgozó parasztok pedig 
szánjanak síkra a megye és saját 
maguk becsületének kivívásáért 
a megye elsőségéért, a begyűj­
téséért folyó országos verseny­
ben.

Törjünk előbbre a begyűjtés­
ben!

A MEGYEI BÉKETALÁLKOZÓ MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

Sorra csatlakoznak az üzemek 
a Lakatos és Vasöntő Vállalat verseny/elhívásához

üzemeink dolgozói egymásután jelentik csat­
lakozásukat a Lakatos és Vasönlő Vállalat ver­
senyfelhívásához, hogy sikerre vigyék a béke- 
találkozó ügyét.

Harisnyagyár
Mi, a Harisnyagyár dolgozói az alábbiakat 

vállaljuk, hogy a Megyei Béketalálkozót méltón 
ünnepeljük:

V. Másntlil.' negyedévi tervünkéi, június 26-ra 
befejezzük. Ez harmincezer pár harisnya ter- 
venfcliili elkészítését jelenti.

5. A hulladék visszabontása által 7'50 kiló 
fonalat nyerünk, amely fedezi tervünk lúllel- 
j esi léséh ez anyagszükségletünkéi.

3. A tervhez viszonyítva [cl százalékkal 
csökkentjük az önköltségei.

4. A Iiőder-mozgalom kiszélesítésével 30 szá­
zalékkal csökkentjük a száz százalék alatt lel. 
jcsílők számát.

5. Az elsőrendű árut a tervezeti 9'i száza­
lékról 9-t.Ő százalékra emeljük.

ti. Negyvenöt dolgozói bevonunk továbbkép­
ző szakoktatásba és vállaljuk: nem lesz a tan­
folyamon lemorzsolódás.

Alföldi Nyomda
Mi, az Alföldi Nyomda dolgozói a következő 

verseny pontok alapján lépünk versenybe:
1. Második negyedévi lei-vünket kél nappal 

hamarabb befejezzük.
2. Vállaljak 'iO.OOO forint értékű anyag meg­

takarítását, melyből fedezzük a kétnapos hit­
te Ij esi lés anyagszükségletéi.

3. Vállaljuk, hogy üzemünk minden egyes 
dolgozója bekapcsolódik a munkaversenybe.

4. A liőder-mozgalmon belül a 100 százalék 
alaiU dolgozók létszámút 50 százalékkal csök­
kentjük'.

5. Vállaljuk, hogy a második negyedévben 
munkánkat 100 százalékos minőséggel végez­
zük.

Fatelítő Vállalat
A püspökladányi Eatelitű Vállalat hozzánk in­

tézett levelében a többi közölt ezeket írja:
— Üzemünk dolgozói kommunista üdvözle­

tüket küldik a debreceni Lakatos és Vasönlő

hogy a már elfogadott, de még be nem vczc- 
telt újításokkal, valamint az ötletnapokon tett 
javaslatokkal emelik a terv teljesítését.

Hortobágy Malom
A Hortobágy Malom dolgozói röpgyülésen 

foglalkoztak a Lakatos és Vasönlő Vállalat ver­
senyfelhívásával és csatlakozásukban a többi 
között vállalták, hogy a május hónapra terve­
zett javítási időt 5 nappal hamarabb végzik el. 
A kiadásokat 2 százalékkal csökkentik. A 1UU 
százalék ala.l teljesítő dolgozók számát a ltő- 
der-mozgalom keretén belül teljesen felszá­
molják.

Debrecen Állomás
Debrecen Állomás üzemi bizottsága az összes 

dolgozók nevében örömmel csatlakozik a deb­
receni Lakatos és Vasöntő Vállalat versenyfel­
hívásához. Verscnypontjaik a következők:

1. Gurilási tervüket 101 százalékról 10b-re 
emelik.

2. Vonalforgalmi tervüket 103 százalékról 
10ö-rc emelik'.

3. A személyvonatok menetrendszerinti in­
dítását, SS százalékról 00 százalékra fokozzák.

A tehet vonatok menetrendszerinti indítá­
sát tíö százalékról OS-ra javítják.

5, Az átlagos rakodási idol 4.5 órára csök­
kentik.

ti Az állomási állagban előirt Iti.ti kilomélc. 
rés utazási sebességet 17.5 kilométerre emelik.

XIII. sz. Autójavító Vállalat
A vállalat dolgozói úgy határoztak, hogy a 

második negyedév sikere' érdekében tovább 
fokozzák május 1-i versenylen d lile lüket és csat­
lakozva a Lakatos és Vasönlő Vállalat verseny­
felhívásához a többi között vállalják, hogy má­
sodik negyedévi tervüket a határidő előtt hú 
rom nappal befejezik. A selejtel áprilishoz vi­
szonyítva 3 százalékról két százalékra csök­
kentik. .1 [émyyüjtö hónap elősegítése érdeke- 
ben vállalják 3000 kiló vas és 150 kiló színesfém­
hulladék összegyűjtéséi. A száz százalék alall 
teljesítők számát kilencről hat lőre csökkentik.

I
Épület- és Bútorasztalos Vállalat

munkásai második negyedévi tervüket hat nap­
pal előbb befejezik. Tervszerűségben száz szá­
zalékot érnek el. A Rődcr-mozgalom elterjesz­
tésével felszámolják a 100 százalék alatti telje­
sítményeket.

Vállalat valamennyi dolgozójának abból az 
alkalomból, hogy a június 1-i békclalálkozó 
tiszteletéi e versenyre hívták a megye üzemeit. 
Csatlakozunk a versenyfelhíváshoz és annak 
minden pontját elfogadjuk. A verseny sikere 
érdekében lelkes és odaadó munkával dolgo­
zunk. Faiclllő Vállalat dolgozói.

Gépifermentáló
A debreceni Gépifermentáló dolgozói csatla­

kozásul a Lakatos és Vasöntő Vállalat verseny­

hiért nem csatlakozik a Vagongyár 
a Lakatos és Vasöntő Vállalat 
versenyfelhívásához ?

Megyénkben, a június 1-i békclalálkozó sikc. 
véért megindult szocialista munkaverseny, nagy. 
szerű lendületet veil. Üzemeinknek már nagy 
része csatlakozóit a Lakatos és Vasönlő Válla­
lat versenyfelhívásához. A Vagongyár azonban 
még eddig nem adott élei jelt magáról

felhívásához a többi közölt vállalják pénz­
ügyi tervük száz százalékos tervszerűséggel való 
teljesítését. Továbbá, hogy üzemükben bevezetik 
a brigádversenyt a segédmunkáknál is.

Dohánygyár
A dohánygyári dolgozók a június 1-i munka- 

verseny sikere érdekében a többi közölt vállal­
ták, hogy második negyedévi tervüket mara­
déktalanul teljesítik. A tervet felbontják napok­
ra, egyénekre és gépekre. Tovább szélesítik a 
szocialista mozgalmakat. Vállalták még azt.

Akik nem csatlakozhatnak
Azok az üzemek és vállalatok, amelyek má­

jus 1-i verseny felajánlásaikat nem teljesítették, 
Ígéretüknek nem tellek eleget, nem csatlakoz­
hatnak a Lakatos és Vasönlő Vállalat verseny- 
felhívásához mindaddig, amig mulasztásukat 
nem pótolják. Ezl figyelembe véve nem csatla­
kozhatnak a Téglagyár, a Mezőgazdasági Gép­
javító Vállalat, a Vágóhíd és a Sapka és Fehér, 
hemükészílő Vállalat. E vállalatok dolgozói igye­
kezzenek a csorbát kijavítani
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Arszeiiyij Zverjev pénzügyminiszter cikke 
a Szovjetunió 1952. évi népgazdaságfejlesztési 

állami kölcsönről
Arszenyij Zverjev, a Szovjetunió 

pénzügyminisztere, a Szovjetunió 
új (1952. évi kibocsájiású) népgaz­
daságfejlesztési állami kölcsönének 
kibocsátásával kapcsolatban a töb­
bi között ezeket írja a Pravda 
tegnapi számában:

A Szovjetunió minisztertanácsa 
— abból a célból, hogy a 
lakosság anyagi eszközeivel hozzá­
járulhasson a Szovjetunió népgaz­

daságának további fejlesztéséhez, a 
Volga fo.yón épülő kujbisevi és 
sztálingrádi vízierőművek, a 
Dnyepr-folyón épülő kahovkai ví­
zierőmű, továbbá a Turkmén-fő. 
csatorna, a délukrajnai cs észak- 
krimi csatorna építéséhez — elha­
tározta, hogy 30 milliárd rubel 
összegben kibocsátja a Szovjetunió 
1952. évi népgazdaságfejlesztési 
állami kölcsönét.

A kö.csönjegyzés hatalmas lel­
kesedéssel folyik, A munkások, : 
parasztok az alkalmazottak állam 
polgári kötelességüknek tartják a 
kölcsönjegyzést, mert tudják, 
hogy azok az anyagi eszközök 
amelyeket az államnak kölcsön ad­
nak, a szocialista gazdaság és kul­
túra fejlesztését, a kommunizmus 
építése sztálini tervének megvaló­
sítását szolgálják.

Kél fogságba esett amerikai pilóta Írásbeli vallomásában ismerte be, 
hogy baktériumtámadásokat intézett északkoreai városok ellen

Fegyveres erőink Anzsimál lelőt­
tek egy amerikai bombázót. A le­
lőtt gép négyfőnyi személyzetéből 
ketten ejtőernyővel kiugrottak és 
a népi önkéntesek fogságába ke­
rültek: K. L. Enoch főhadnagy 
navigációs tiszt és .lohn Quinn 
főhadnagy pilóta.

Enoch vallomásában elmondotta, 
hogy 1951 augusztus 25-én tíz piló­
tával és lő navigációs tisztiéi 
együtt titokban megtartott elő­
adáson vett részt, amelyen bakte­
riológiai fegyvereket ismertettek.

bombát «lobolt az északkoreai 
Hvangzsura. Január 11-én Csungh- 
va nyugati városrészére dobolt bak- 
tériumbombákat.
Quinn múlt év december közepén 
vett részi bakteriológiai hadvise­
lésről szóló előadásokon. Január 
4-én négy baktériumbombát dobolt 
Plien.jan déli részére, január 11-éti 
pedig Kimurj északkeleti városré- 
részére két baktériumbombát. A két 
amerikai repülő leplezetlenül be­
ismerte ezeket a bűncselekménye­
ket és részletes írásbeli vallomást

Ez év január 7-én két baktérium- tett. A vallomások a koreai és a

kínai népi erők birtokában vannak.
Ezek az írásbeli vallomások fel­

fedik, hogy az amerikai kormány 
már hosszú ideje készült a koreai 
baktériumiiáborúra. Az amerikaiak 
védőoltásokkal látták el katonái­
kat a Saját maguk állal lerjesztett 
baktériumokkal é$ vírusokkal 
szemben és ezeket az oltásokat 
,,katonai titokként" kezelték. Az 
elfogott két amerikai repülő vallo­
másából kiderül, hogy az amerikai 
hadsereg 1952 január elsején kezd­
te meg baktériumháborúját Ko­
reában.

PART ES PARTEPITES +

Levelek a páríoktaiási évad sikeres befejezése érdekében
Versenyre hívjuk a járás összes propagandistáit

Járásunk területén a politikai iskolák színvonalának és létszámé 
nak biztosítása érdekében javasoltuk a szemináriumok közli u-r 

• senyt. Ennek eredménye, hogy Hajdúszováton máris szép eredménvt 
értek el az elvtársak az oktatás terén. Az Uj Kenyér tszcs szenti 
nárimna például hosszú időn át tartotta a jó oktatás Jutalmaként 
kapott verseny-zászlót. Hasonló eredmény mutatkozott a Dercéikén 
szervezett szemináriumok munkájában is. Ennek alapján a derceV 
kei propagandisták versenyre hívták a járás összes propagandistáit 
a lemorzsolódásmentes oktatásért, A verseny élővé lett s propagan­
distáink között kemény versengés folyik azért, hogy ki lesz az első 
Az elsőséget azzal akarják — igen helyesed — biztosítani hogy va' 
lamennyien résztvesznek a propagandista szemináriumokon. így ke 
szülnek arra, hogy saját szemináriumaikat tartalmasabbá, színvonalai 
sabbá tegyék.

Az oktatásban eddig elért eredmények láttán Járási Pártbizott­
ságunk versenyre hívja a debreceni Járási Pártbizottságot a pöljtikaj 
iskolák sikere.s befejezése érdekében, az alábbi 
szerint: verscnyponlok

A politikai iskolákat olyan létszámmal fejezzük be. mint ami 
•yen létszámúak voltak a Rákosi elvtárs életét tanulmányozó (romi 
náH untok.

Nagy gondot fordít Járási Pártbizottságunk arra, hogy * 
propagandisták az anyagot mindig- helyi példákkal dolgozzák fel.

A politikai iskolák sikeres befejezése érdekében Járási Párt­
bizottságunk agitációs és propaganda ősz álya kiadta a jelszót* 
járási és községi ,.Legjobb propagandista” címéri y 
munkát az oktatás záróvizsgáján értékeljük, figyelembe véve az ed­

digi eredményeket is. A legjobb propagandistát emléklappul és 
könyvvé] jutalmazzuk.

VIGH MAR TONNE, 
a derecskéi J. B. titkára.

A Csehszlovák Köztársaság 
felszabadulása 7. évfordulójának 
ünnepségeire Nagy Imre eivtárs 
begyűjtési miniszter, a Magyar 
Dolgozók Pártja Politikai Bizolt. 
ságának tagja vezetésével kor­
mányküldöttség utazott a cseh­
szlovák fővárosba, A küldöttség

tagjai Jan:a Károly elvtárs Ve 
zérőrnagy, honvédelmi minisz­
terhelyettes és Ács Lajos elvtárs 
a Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetősége párt- .és töinég- 
szervezetek osztályának helyet 
tes vezetője.

,Légitaxi" közlekedés Lengyelországban
A Lengyel Köztársaságban 

megindult a „légitaxi“ közleke­
dés. Erre a célra „Acro 45" tí­
pusú, csehszlovák gyártmányú 
könnyű repülőgépeket használ­
nak, amelyek 3—4 utas szállítá­

sára alkalmasak. Ezek a gépük 
egészen kis területen, mezőn, 
vagy úton is le- és telszállhalaak, 
ezért sürgős esetekben pl, bete­
gek szállításánál- igen haszna ve­
hetők.

Az amerikai kormány nem járul hozzá 
olimpiai csapata költségeinek fedezéséhez

Mint a DPA jelenti, az ameri­
kai kormány nyilvánosságra hoz­
ta azt. a határozatát, hogy nem 
ad semmiféle anyagi támogatást 
olimpiai csapatának Helsinkibe 
utazásához.

Szűkszavú a határozat, min-

anie-
tnbe-

den indokolás nélküli. Az 
rikai sportvezetők, sport 
ruk most különböző mcnlőötíetc 
ken gondolkoznak, hogy valaho 
gyan mégis csak előteremtsék £ 
szükséges 850.000 dollárt.

A japán nép Josida lemondását követeli
A japán nép felháborodással 

bélyegzi meg a dolgozók május 
elsejei tüntetése ellen intézett 
brutális rendőri támadásokat,

A Japán Kommunista Párt nyi­
latkozatában megállapítja, hogy 
teljes mértékben a Josida-kor- 
rnány felelős a történtekért. A 
párt központi lapja, az „Akaha- 
ta" követelte, hogy a Josida-kor- 
mány mondjon le és mozdítsák 
el Tauajiát, Tokió rendőrfőnökét,

állítsák népbíróság elé mindnzo. 
kát, akik bűnösök a május 1-i 
felvonulók ellen intézett táma­
dásban.

Az „Akahala” megállapítja, 
hogy az első lövést az amerikai 
katonai rendőrség egy lagja adta 
le. Csupán Tokióban 5—öOO ha­
knija és sebesültje volt a véres 
támadásnak. Kiotóban egy ren- 
dörtámadás során mintegy két­
százan sebesültek meg.

SAJTÓFOGADÁS A MÁJUS 1-1 
ÜNNEPSÉGEKRE HAZÁNKBA 

ÉRKEZETT KÜLFÖLDI 
SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTT­

SÉGEK TISZTELETÉRE
A SZOT- elnöksége kedden dél 

előtt a margitszigeti nagyszálló 
ban sajtófogadást rendezett ; 
május 1-i ünnepségek alkalmá­
ból hazánkba érkezett több kül­
földi szakszervezeti küldöttség 
tiszteletére.

A fogadáson resztvettek a kí­
nai, a német, a csehszlovák, az 
osztrák, a román, a lengyel és a 
bolgár szakszervezetek hiildötlei.

Éhínség Indiában
Hetvenöt éve nem volt Indiában 

olyan szörnyű éhínség, nini most.
Az ind ái Madrasz államban tíz­

millió embert fenyeget az éhhdiúl. 
Rettenetes méreteket öltült a víz­
hiány. Több mint 25.900 négyzet­
kilométer rizs és gabonaföldet ége- 
toít ki teljesen a forró napsütés.

Madrasz lako sáén annyira el­
szegényedett, hogy képtelen gabo­
nát vásárolni az állami raktávak- 

. A kormány csak vízben főtt 
kasai bocsát az éhező tömegek 
rendelkezésére, de természetesen 
ezt is csak jó pénzért.

Akik lebecsülik az oktatás jelentőségét
A püspökladányi „Október 12" Uzcs-ben két ala.oisme.rcli tan 

kor cs egy alapfokú politikai iskola működőit. Azért csak nur 
ködött, men egy hónap óla mindkettő megszüli/. Nincs előadó' 
nincs helyettese, sem, aki megtartaná az előadásokul, meinte r 
hallgatók közül megjelentek 5—G.an, m(, azonban mái 
alapismereti tankört Fúrián Béni elutdrs vezette.

senki. Az 
azonbannem torodon az iskolával. Hagyta, hogy „ hallgatóié elmarad ír- 

rúna ,-. Nem igyekezel/ őket jó előadásokkal, vitákkal összejönni 
s felkellem ar érdeklődésükét a szemináriumok iráni. Maria a 
tszcs parttitkára felelős ezért elsősorban. II o r v át h elvűin se 
fordít gondol az oktatási munkára. Leginkább a~t s-ere'né' ha 
masok szerveznék s mások lennének érte felelősek. Az oktatás le­
becsülése azlan a termelőmunkában is megmutatkozik, meri bi. 
ZOIU) az ,,Október 12" iszcs-ben még most is akad egy.kél ferme, 
lembunto, aki az egész csoport munkájúi bálra mozdítja.

Eredményes a* oktatás Zsákán

Kétnapos országos mezőgazdasági gépesilési értekezlete!
tartottak

A mezőgazdasági . gépesítés 
legfontosabb kérdéseinek megbe­
szélésére a földművelésügyi mi­
nisztérium hétfőre és keddre 
kétnapos értekezletre hívta ösz- 
sze az EFEDOSZ székházába a 
mezőgazdasági gépesítési szak­
embereket.

Herczeg Ferenc elvlárs, az Or­
szágos Tervhivatal elnökhelyet­
tese megnyitó beszédében hang­
súlyozta. bár nehéziparunk fej­
lesztésével a gyártás darabszáma 
kielégítő, azonban a gyártás tech­
nikája, a gyártott gépek minő­
sége és sok esetben a gépek tí­
pusa is a megfelelő tapasztalatok ellen.

hiányában még nem olyan, mint 
amit u falu szocialista ‘fejlődése 
iparunktól megkövetel.

Az értekezleten az előadások 
után értékes hozzászólások kö­
vetkeztek. Erdei János agrár- 
egyelemi tanár több javaslatot 
tett. Többek közölt azí, liogv a 
műtrágyaszórási gépesít",ii "kell. 
-Aztán foglalkozni kell a vetőmag 
és csávázógépek kérdésével is.

A. Zadvornov szovjet szakértő 
felszólalásában hangsúlyozta a 
kombájnnal való aratás előnyeit 
s mcgemlítellc, hogy. íűzzél.vas- 
sal küzdeni kell a szemveszleség

Angol-amerikai csala 
a Földközi-tenger haditengerészet 

parancsnokságáért
A „Reuter“ jelentése szeriül „a 

földközi-tengeri haditengerészeti 
parancsnokságért folyó angol- 
amerikai csata héll'öu újból fel­
lángolt“.

Az amerikai imperialisták 
beeideter tengernagyot London­
ba küldték, hogy „megpuhitsa’1 
az angolokat, A hétfői tárgyalá­
sokon azonban a brit haditenge­
részeti vezetők szilárdan kitar­
tottak F echlelcvrel szemben. 
Fechteler követeli, hogy a Föld­
közi-tengeri parancsnokságot 
Carney amerikai tengernagyra 
hízzák. Az angolok igyekeznek 
megőrizni földközi-tengevi pozí­
cióikat: álláspontjuk szerint „a 
lold közi-tengeri szövetséges Hol­
ta főfeladata az lenne, hogy biz­
tosítsa a ICözép-Keletvc és a brit 
nemzetközösség felé irányuló 
életbevágó fontosságú szállíímá. 
nyolcat“, — ezért Anglia külön 
haditengerészeti parancsnoksá­
got szeretne fe.állítani a Föld­
közi-tengeren. A hétfői tárgyalá­
son — mint a „Reuter" megálla­
pítja — alig történt több, mint 
két egymással elleniéles álláspont 
ismételt lcszögczése.”

Alapfokú politikai iskolában já­
rok s az a tapasztalatom, hogy 
bár vannak akik, különösen most 
a iavaszi munkák idején ei'hanya- 
go.ják a tanulást, az ehnűcii to­
vábbképzést mégis szépek az ered­
mények ezen a téren. Az állami 
gazdaságban például az népisme­
reti tankörön állandóan 20—24-en 
jelennek meg. A párlcsoportvezc- 
tők és tagok jól mozgósítanak a 
szemináriuma. Nincs js lemaradás. 
A falusi pártszervezet titkára is 
szívügyének tekinti a lagság és 
pár ionkívüii dolgozók elméleti

képzését s állandóan segíti a köz­
ségben tartott politikai iskolákat, 
alapismereti tanköröket.

Aki képzi magát, világosabban 
iá íja te,adatát. — Ezért van az, 
bogy dolgozó parasztságunk a 
mezőgazdasági munkák mosta, 
ni szakában jó munkát veg- 
ze|i. Több egyéni paraszt 
már a műk és cukorrépa sarabolá- 
sái is befejezte. A községben 260- 
an állnak egymással párosversenv- 
ben.

Márkus Irén levelező 
Zsáka.

Kétnapos ankéton vitatták mei>
az irodalomtanítás időszerű kérdéseit
A közoktatásügyi minisztérium, 

a Magyar Irodalomtörténeti Társa­
ság és a pedagógusok szakszerve 
zete kétnapos ankéten vitatta meg 
az általános és középiskolai iroda­
lomtanítás időszerű kérdéseit. A 
konferencián résztvett Darvas ,li3. 
zsef közoktatásügyi miniszter is.

Jóboru Magda elvtársnő, a köz­
oktatásügyi miniszter első helyet­
tese tartóit előadást ,,Irodalom taní­
tásunk helyzete és feladatai” cíin- 
mei.

Bevezetőben utalt arra, hogy
népünk nevelésének egyik fon­

tos eszköze az iroilalom.
Ez magyarázza azt a rendkívüli fi­
gyelmet, amelyet pártunk az új 
magyar irodalom fejlődésére, a 
szovjet irodalomnak, a magyar ’ és 
vi'ngirodadom klasszikusainak né­
pünkkel való megismertetésére for­
dít.

A hiányosságokról szólva fog­
lalkozóit az irodalomtanításban 
megmutatkozó sematizmus kérdé­
sével.

A ir.ba az irodalmi művek fel­
dolgozásában vau. Arra kell taná­
rainknak törekedniük hogy meg­

lel tessék. az író haladó mondani- 
va-óját milyen művészi "formában, 
jellemekben, cselekményben, szer­
kezetben. milyen nyelven fejezte ki 
és, hogy az írókat ne mint haladó 
politikusokat, hanem mint haladó 
művészeket tárgyalják.

~~ Az irodalomtanításnak fontos 
leiadata—; folytatta — a tanulók 
szóbeli és írásbeli kifejező készsé­
gének fejlesztése.

Döntő lojarlatunk a tanulók 
nyelvtani és helyesírás] tudá­

sának megjavítása.
Meg kell javítanunk továbbá iro- 
, m> szakköreink munkáját, gaz 

dagítanunk kell iskolai könyvtá­
rainkat. Sok tennivalónk van még 
pedagógusaink továbbképzése te­
rmetén, Ahhoz, hogy irodalom 
tanuivaink munkájukat eredménye­
sen végezhessék, ismerniük kell t 
marxizmus-leninízmus alapjait. 

Befejezésül elmondotta:
1953 54-ig valamennyi osz­
tály számára új Irodalmi tan­

könyveket kell kiadnunk.
Minél eiőbb a tanárok kezébe ke’Ji 
adni egy összefoglaló irodalom 
elméleti művet.

1952 MÁJUS 7. SZÍ!

H\
Paraschiva Mate 

vei és Arm Bogin 
nőkkel hozzákezdiA 
ködő szövőszéken 
hoz.

Ez előtt 50 önmi 
széken dolgoztam, 
utáni munkámban 
hogy niunkaközben I 
olyan kihaszndlutlci 
amit hasznosítani 
rnelésre. ,

Termelési erednu\ 
csa a szovjet marsri 
kalmazása. íme miit 
zom én ezt a mód sej 
elv, melyet követek 
jól megállapított, 
megállás nélkül 
anélkül, hogy inaimi 
dúlnék. A gyakorlatit 
lenti, hogy elindulóI 
szövőszéktől. íopdbl 
‘-es. 3-as, 4 cs sróuől 
így tovább, egészen j 
mii szövőszékig. El 
gépeket, látom niikf 
nek, megkötöm az 
nalakat és megindib] 
után újra az 1-es 
széknél kezdem el a] 

Ha például a 9-e 
nél vagyok és hallom1

IS95 május 7.én 
Sz. Popov, rt nagy > 
lálmányá t: vezeték 
tán el eh 1 romos In 
jelzéseket adott le

A pétervávi egyet 
egy régi téglaháza, 
Péter idejében épüli 
zadbun az Orosz 1 
Társaság természeti 
boratóriumnnk és 
nek használta Itt 
seiket az orosz I« 
sok. 1895 május 7-

A papírszalag!
POPOV teljes m< 

zolta a Várakozások 
sok nagy figyelenun 
előadását, hogy a 
kerülő készülék seg 
zeték nélkül is leire 
leadni.

— Sikerült rne, 
módját — mondotta 
hogy vezeték nclk 
elektromos liuliámol 
zéseket adjak te a t 
gítőtársam, Ribkin, 
egy másik épületéin 
dik, ahonnan egy vi 
ségével elektromos 
indít. Ezeket fogja 
szerkezetem-

Popov ezután be 
szülékét, amelynek 
alól papírszalag ki; 
Az elektromágnes síi 
sa közben a papirsz 
lók és vonalak rajzol 
soriét tanúit hallatla 
ragadta az új felfed 
tatása. Hihetetlennek 

1 már ismert távira 
tékesvéndszerű közve 
'ül a Popov felfedő; 
tehát nem vezeték1 
elektromágneses hull 
lehessen jelzéseket 
Bármekkora is volt a 
"is, a legkiválóbb o 
szettudósok, még cs 
sejtették, hogv Popo 
felfedezése, a vádi. 
szerepet játszik majd 
lentősége lesz az emb< 
'■üHs fejlődésében.

Popov ötvenkét é 
bemutatott találmány 
11", átalakulást jelent 
"lányban és a terhi 
tadió — amelynek 
''""an ered, hogy suj 
üiució útján hoz létr 
est — annak köször 

más mértékben és a 
tosabb formákban va 
tasái, hogy Lenin és
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|e érdekében
mdistóit

l'k és létszáma. 
|>k közlj vér­
kép eredményt 
i1' 'szcs szemi- 

-s jutalmaként 
a Derecskén

|án a derce v-
bropagandistáit 
It s propagan- 
|i l'"sz az éhéi, 
F'.ini hogy \a. 
»kon. így l«s.
ni. szinvonala-

Pártbizott- 
Fot a politikai
I' vrsenypontok

Ibe. mint ami- 
lányoző szemű

|rr:l' hogy a 
|lgozzák fel.

Járási Párt- 
a jelszót a 

címért, a 
'éve az <'d- 

|cklappal és

).NNÉ.
titkára.

?gét

msmereli tan- r' csak mű- 
1/ic.s előadó. 

Eleinte a 
!"• senki. Az 

c. azonban 
elmaradoz- 
összefogni 

1/ Maga-a 
Fi eliflárs se 

zeretnr. ha 
oktatás le- 

!. meri In. 
Il-két Je (Die- 

I ja.

|egití a köz- 
ai iskolákat,

tagosabban 
lert van az, 
Etságunk a 
Iák mosta, 
lnlv.it \cy- 

paraiz; 
|>a sarabolá- 
Iscgben 2ti0- 
jjrosverseny-

len levelezi, 
lka.

léseit
mondani- 

’ formában, 
yben, sze 

fejezte ki 
In int haladó 
mint halad')

inak fontos 
a tanulók 

fző lsészsc-

tanulók 
|sj tudá-
isa.
Ivábbá i ro­
lniját, gnz- 

könyvtá- 
van még 

Jépzése te- 
irodalom 

eredménye- 
Illők kell c 
lapjait,

■ :
lyi osz- 
almi tan- 
inunk, 

líczébe keli 
irodalom

Hogyan dolgozom 100 szövőszéken
ledül, nem állok meg, nem me­
gyek vissza, hogy megkössem a 
fonalat es megindítsam. A mars- 
rut-módszer kimondja, hogy csal: 
előre lehet haladni. Ezért, folyta 
lom utamat a 10-cs szánni szövő, 
géj} jelé, melyei néhány pillánál 
uhut ellenőrzők. Ugyanígy járok 
cl a II- sz. géppel is. Ha például 
észreveszem, hogy a 12-c.s gépnél 
leállás van. a fonalat néhány má­
sodperc alatt megkötöm és' folg 
tatom az útszakaszt. Ilymódon 11 

100 szövőszék közölti útvonalat 
mindössze. 5—7 perc alatt meg 
tudom tenni, amire e nagyszerű 
szovjet módszer nélkül egy órá­
ra. vagy talán több időre is leU. 
volna szükségem.

Rendkívül nagy súlyt helye­
zünk a, gépek karbantartására, 
mivel tudjuk, hogy a gépek tisz- 
tításdlól és karbantartásától függ 
nagymértékben a termékek mi­
nősége, a termelés emelése.

Ilii kell mutatnom arra, bogi) 
munkánkban nagy segítséget kap­
tunk a műhely technikusaitól.
Ugyanekkor azok az elvLúrsak, 
akik a nyersanyagot szolgáltató 
műhelyekben dolgoznak. — így 
például az előkészítő műhelyben, 

arra törekszenek, hogy jó

Paraschiva Mátéi, Maria And­
rei és A na Boghina. munkatárs­
nőkkel hozzákezdtein 100 önmű­
ködő szövőszéken való munká­
hoz.

Ez előtt 50 önműködő szövő 
szetten dolgoztam. A nap-nap 
utáni munkámban észrevettem, 
hogy munkaközben még elég sol, 
olyatI kihasználatlan időm van, 
limit hasznosítani lehetne a ter­
melésre. ,

Termelési eredményeink kul­
csa a szovjet marsrut-’nódszer al­
kalmazású. íme miként alkalma 
zom én ezt a módszert: Az irány­
elv. melyet követek az. hogy egy 
jól megállapított útszakaszon 
megállás nélkül előremegyek, 
anélkül, hogy utánion visszafor- 
lulnék. A gyakorlatban ez azt je­

lenti, hogy elindulok az I. sz. 
szövőszéktől, tovább megyek a 
.‘-es. 3-as, 4 es szövőszékekhez és 
gy tovább, egészen a 100-as szá­

mú szövőszékig. Ellenőrzőm a 
gépeket, látom miként működ­
nek, megkötöm az elszakadt fo­
nalakat és megindítóin őkel. Ez­
után újra az J-es számú szövő­
széknél kezdem cl a munkáinál.

Ha például a !>-es sz. szövőgép­
nél vagyok és hallom, hogy a 7-es

niunkajélléleleket. teremtsenek
számunkra. A csomózásnál intéz­
kedések történlek, hogy ne csi­
náljanak nagy bogokat és kikii- 

■ szöböljélc az. e.lvckonyodotl része, 
kel a fonalból.

Az általunk készített, szövel mi­
nőségének minél nagyobb mér­
tékben való megjavítására egy 
komplexbrigád alakult a 10'-es 
teremben. Ez n brigád előkészíti 
az állalunk használt nyersanya­
got, kezdve a fonástól, egészen 
az orsözdsig-

A marsrut-módszer alkalma­
zása lehetővé tette számomra, 
hogy a 100 géppel való munka 
első napjaiban átlagosan 15—16 
százalékkal teljesítsem túl terve­
met s 9S százalékos arányban ter­
meljek elsőosztályú minőségű 
szövetet.

Munkámban az a forró akarat 
lelkesít, hogy országunk minden 
becsületes embere melleit, én ma­
gam is hozzájáruljak a dolgozók 
életszínvonalának emeléséhez, a 
pénzreform sikerénélz megszilár­
dításához, szeretett hazánk meg­
erősítéséhez és felvirágozlalöí'á- 
hoz. Elmondta:

MARIA CINCA 
sztahanovista, szövőnő.

POPÖV NAGY MÜVE
Május 7., a rádió ünnepellek napja

lS9ö május 7.én ismertette A. 
Sz. Popov, a nagy orosz tudós ta­
lálmányát: vezeték nélküli, pusz­
tán elektromos Hullámok útján 
jelzéseket adott le a távolba'

A pétervári egyetemnek volt 
egy régi téglaháza, még Nagy 
Péter idejében épüli. A múlt sza­
zadban az Orosz Fizika-Kémiai 
Társaság termeszei tudományi la­
boratóriumnak cs előadóterem, 
nck használta. Itt tartották ülé­
seiket az orosz természettudó­
sok. 1895 május 7-én is rendes

ülésre gyülekeztek a teremben 
legkiválóbb term eszel tudósok es 
a pétervári.tudományos élet leg 
nagyobb tekintélyei, hogy meg 
hallgassák Alekszand Sztyepano 
vies Popov fizikus előadását. Az 
akkor 36 esztendős J’opovnak 
már nevet és tekintélyt szerzett 
az elektrotechnika terén kifej 
teli munkássága. Előadása iránt 
felcsigázta az érdeklődést az 
hír, hogy egy általa szerkesztett 
új készüléket mutat be, amely 
rendkívüli felfedezést sejtel.

A papírszalagokra pontok és vonalak rajzolódtak
POPOV teljes mértékben iga­

zolta a Várakozásokat. A tudó­
sok nagy figyelemmel hallgatták 
.•jóadását, hogy a bemutatásra 
kerülő készülék segítségével ve. 
zeték nélkül is lehet jelzésekéi 
'eadni.

— Sikerült megtalálnom 
módját — mondotta Popov, 
hogy vezeték nélkül, pusztán 
elektromos hullámok útján jel­
zésekéi adjak le a távolba. Se­
gítőtársam, Hibkin, az egyelem 
egv másik épületében tartózko 
dik. ahonnan egv .vibrátor segít­
ségével elek I romos hullámokat 
J,1dt‘-. Ezeket fogja fel ittlevő 
szerkezetem.

Popov ezután beállította ké­
szülékét. amelynek kis kereke 
siói papírszalag kígyózott, elő. 
Az elektromágnes sűrű kattogá­
sa közben a papírszalagra pon- 
'"k és vonalak rajzolódtak. A kí­
sérlet tanúit hallatlan izgalomra 
tagadta az új felfedezés bcnui- 
hitasa. Hihetetlennek tűnt, hogy 

n,ar ismert táviráson, a veze. 
h.'kesrendszerű közvetítésen ki. 
'ül a Popov felfedezte módon, 
u;'hát nem vezetékkel, hanem 
elektromágneses hullámokkal is 
lehessen jelzéseket közvetíteni 
bármekkora is volt az elragadta­
ss. a legkiválóbb orosz termé­
szettudósok, még csak nem is 
sejtették, hogy Popov zseniális 
"úfedezése, a rádió, mekkora 
szerepel játszik majd, milyen je­
lentősé,
falis fejlődésében.

l’opov ötvenhét évvel ezelőtt 
'vilintato11 találmánya forradal- 
n". átalakulást jelentett a ludo- 
r-Ul|llAban és 3 technikában. A 
'autó —■ amelynek elnevezése 
;;".n»h ored, hogy sugárzás, ra- 
|.lac'° utján hoz léire közvetl­
en — annak köszönheti fiatal- 
a,ls '^értékben és a legváltoza- 
' |sabb tormákban való alkalma* 
tésát, hogy Lenin és Sztálin elv-

társ, a szovjet állam nagy meg­
alkotói rendkívül éleslátással 
azonnal felismerték a kultúra és 
a fejlődés új eszközének korlát­
lan lehetőségeit. A cári Orosz­
ország uralkodó körei képtele­
nek voltak értékelni Popov fel­
fedezését és a külföld prédájául 
dobták kihasználását.

„Nagy dolog“ a rádió
A szovjet hatalom azonban 

már megalakulása első Halijai­
tól egyik legfontosabb feladatá­
nak tartotta a rádiótechnika fej­

lesztését. Lenin „nagy dolognak“ 
nevezte a rádiót. Ismeretesek a 
rádiótechnika ügyeinek közpon­
tosításáról és a nyizsegorodi rá- 
dióiaboralórium létesítéséről szó­
ló rendeletéi,

A nyizsegorodi rádiólaborató­
rium volt a világ első tudómé 
nyos rádiókutató intézete. Mun­
kásságát Lenin személyesen irá­
nyította, hogy a rádiónak — en­
nek a „távolságot nem ismerő, 
papirnélküli újságnak” — fejlő­
dését minden módon biztosíthas­
sa. Már a szovjet hatalom első 
éveiben jelentős összegeket for­
dítottak i■ ádió‘-a(1 öá 11 ömások épí­
tésére és rádió berendezése lé­
tesítésére.

Ácséi Tamás:
Három fiatal tszcs-tagről

Ar új, korszerű hizlaldát építik.
Ebben Szabó Margit is segít., 
ám Eszti húga is itt van már, a kapunál. 
A bátyjuk biciklije odébb 
támasztja a bimbózó sövényt,
Ö maga a barázdán, a traktor
után ballag s majd, ha felül rá — akkor!
Testvérek ők, hárman,
a felhős halárban,
s mert nem hallgatták tovább, amit
papolt a pap, meg apjuk szavait,
kit még a tulajdon férge rág —
hadd fecsegjen a csalóid — beléptek
S az egész halár az övék lett,
amerre ellát a szem a habzó földeken.
az istálló a tehenekkel,
a harmatos füveken csillogó nyári reqge.l
az ólban röfögő malacok,
o juhok,
s a traktorokkal a gépállomás. Ez 
lígy vonzza őket, mint a mágnes 
Egy egész ország 

■■-köti már hozzájuk sorsál, 
se balhit, se babona 
nem fog rajluk többé soha. 
világos, könnyű kendő 
az épülő jövendő 
fejük felett —
hárman összesen harmincnyolc évesek 
nincs ennél semmi szebb!
Mint n vetést a gyenge harmat, 
erősítik szívük szerint 
a munkás-paraszt hatalmat, 
hogy feledjék a sok 
marcangoló bánatot, 
tengernyi kint —
szemükben kéken csillámlik az ég, 
ahogy magasba tartják 
a szövetkezet nevét.

1

a dolgozó parasztság kardját: 
az igazságos Vörös Csillagot!

J
Siketre! folyik a lémgyiijtő hónap Hajdií-BiMan

MA A SZOVJET 
Szovjetunió valamennyi

RÁDIÓ 
népének

nyelvén és sok idegen nyelven 
közvetíti adásait, A szovjet rá­
dió adásai az igazság szavát vi­
szik el a világ minden részébe, 
segítik, támogatják a világ né­
peit a békéért folytatott harcuk­
ban, megsemmisítik és leleple­
zik az új háborús gyújtogatok 
támadó terveit, a háborús uszí­
tok féktelen, hazug propagandá­
ját-

Dolgozóink, de különösen a fia­
talok nagy, örömmel fogadták 
minisztertanácsának a fémgyűjtő 
hónapról hozott határozatát. Le 
késén fogtak hozzá a gyűjtéshez 
és már az első órákban érlek el 
szép eredményeket, A hencidai 
DISz fiatalok 30 mázsa hulladékot 
adtak át a gyűjtőnek, a derecskéi 
földművessző vetkezet fiata.jai pe­
dig már közel egy vagon vasat 
gyűjtöttek az elmúlt két nap alatt.

A fémgyűjtő hónap sikeréért 
versenykihívások js történtek, A 
nyíradonyi földművesszövetkezet 
ügyvezetője párosversenyre hívta 
a hajdúsámsoni földműves-szövet­
kezetei Vállalta, hogy földműves- 
szövetkezete tervét' 110 százalékra

RIGOLET TO

•le lesz az emberiség kulin.

Nem Rigolo-nak, hanem Rigoletto- 
nah nevezte el Verdi a manlvai her. 
cég púpos udvari bolondját. a bohóc 
mellé kicsinyítő képzőt tett, hogy 
kiszolgáltatott szánalmas sorsat még 
jobban érzékeltesse. Nem véletlenül, 
— mintáhogy nem véletlenül a man- 
tűni herceg udvarába helyezte át a 

övcgkönyvül vett eredeti színda­
rabban leleplezett 7. Ferenc léha 
környezetét. A színművet Victor 
Hugo irta s az arisztokrácia, a klé­
rus a királypártiak tiltották be első 
előadása után, A 'forradalmi Vidor 
Hugo neve Párisban elég volt ahhoz, 
hogy az ö szövegkönyvére írt operát 
ne engedjék színre vinni, még ha 
olasz vendég is irta, de a bohócnak, 
Rigoleltonak a romlott feudális ud­
varra kiáltott átka is elég ahhoz, 
hogy a darab bemutatója 1851 március 
11.én, Velencében, szinte a szabadság 
melletti tüntetéssé váljék.

Verdi oz olasz művészet Garibal­
dija. Forradalmi témáiban, de bátor 
abban is, hogy kortársai erőtlen, 
színtelen színpadi muzsikájával szem­
ben újra diadalra juttatja a legmé­
lyebb emberi érzésekkel telt s min­
denen túláradó dallamosságot. Rigo­
letto világsikeréi elsősorban az olasz 
népdalból táplálkozó gazdag dallam- 
kincsének köszönheti. Az olasz nép­
dal és műzene annyira közel áll egy­
máshoz, hogy Verdi az utolsó felvo­
násnak már kész áriáját („Az asz- 
szony ingatag. . .) csak utolsó perc­
ben adta át énekesének, nehogy va­
laki időelött hallja meg s órákon be­
lül terjedjen Velencében, s mire ere­
detije felcsendülne már közismertnek 
tessék,

. Verdi nem csupán zeneszerző, de 
díszletező rendező és író is egyben. 
Az új zenedráma új környezetet is 
kíván: erőteljes zenekart, életes kó­
rust, feális színpadot. Verdi ebbe a 
környezetbe valóságos alakokat állít, 
minden jellemének megfelelő zenei 
motivációval s mély drámai össze­
ütközéssel. Hőse, a megalázott Rigó- 
letlo nem csupán áldozata a XVI< 
századi feudális udvar romlottságá­
nak, de eszköze is. Sokoldalú alakí­
tást kíván, hiszen egyrészt testileg, 
szellemileg kiszolgáltatott ember, de 
megfizetett cinkos is, másrészt meg 
viselt apa aki a lánya gyalázatáért 
gyűlöli meg környezetéi.

R a dn a i György hangjával 
játékával kiemelkedve az együttes­
ből meggyőzően érzékeltette a tra­
gikus sorsot ért apát, léha, hízelgő, 
alázkodó volt a herceg mellett és 
szenvedő lánya elbukása után. A 
herceg (E n g e l József) fölényes, ru­
tinos, mozgása nem volt arányban 
erőtlen és szenvedélytelen hangjával. 
Gildánái viszont (Koltai Valéria) 
éppen a játékot hiányoltuk, mintha 
önmagának énekelt volna; modoros­
ság nélküli közvetlensége, szerénysé­
ge nyerte meg a közönség tetszését. 
Montercne, az igazságtalanul elítélt 
főúr szerepében K o m á r o m i 
László meggyőző erejű alakítást adott 
hangjával, magatartásával egyaránt. 
Sparafucile, a bérgyilkos aljasságát 
D o m ahi d i László hangjával is jól 
formálta.

A MÁV Filharmonikus zenekar ki­
tűnő játéka (a fúvósok biztos tudása) 
pótolta azt a szenvedélyt} izzó lendü­
letet, ami egyébként az előadásból $

.' ":
ü í,

különösen az első felvonás széteső 
rendezéséből nem egyszer hiányzott. 
Kiegyensúlyozott, szinte hiánytalan 
teljesítményt nyújtott a zenekar, an­
nak ellenére is, hogy karmestere: 
Fráter Gedeon inkább átengedte 
magát a zenei élménynek, semhogy 
irányította volna. A helyenként szét_ 
hulló rendezés, színtelen kar, gyen­
gébb szereposztás ellenére is jó elő­
adást kaptunk. Helytelennek tartjuk 
azonban aztf hogy a műsorban jel­
zett Gencsy Sári, egyik legjobb 
szerepében (Gilda) csupán csatogatóul 
maradt. KOCZOGH ÁKOS.

teljesíti, a balmazújvárosi fö.dmfl- 
ycsszövetkezet a hajdtídorogit hív­
ta versenyre, tervük 105 száza é- 
kos túlteljesítésére.

A fémgyűjtés hónap gvő/ - 
között 50.000 F( pénzjutalmat osz­
tanak ki.

A XIII. sz. Autójavító Vállalat 
DISz szervezete verseny.e. hí-ta 
Hajdú-Bihar megye össze, üzemi 
DISz szervezetét. Vállalta, hogy 
3200 kg vashulladékot, 155 'kg 
fémhulladékot gyűjt össze, Külör 
összegyűjtik a gumi, papír rongy, 
parafahulladékot és fáradt olajat 
I«. A versenyt napomként értéke­
ik és a legjobb brigád verseny- 

zászlót kap, a legjobb ifjúmunká­
sokat pedig könyvjutalomban ré­
szesítik.

Üzemi ifjúmunkásaink, ipari 
tanulók, diákok! — Kutassatok fel 
minden vas- fém és egyéb hasz­
nálható hulladékot, hogy áfampol- 
ffári kötelességetek teljesítésével 
-zeretetí hazánk gazdasági erejét 
fokozhassuk. Ezzel bizonyítsuk b<. 
iiogy az ifjúság rohamcsapat, me.v 
a béke és hazánk szabad-ágának 
megvédéséért indul rohamra — fe­
jeződik be a XIII, sz. Autójavító 
Vállalat DISz szervezetének felhí­
vása.

Nagyobb gondol fordítsunk a dolgozók igényeire
Az AEK Közérdekű Bejelentések Hivatalával egy dolgozó levél­

ben közölte, hogy a 100. sz. Ruházati Boltban .kishibás” megjelölés­
sel vásárolt férfiöltönyén kétszeri hordás után foltok Ütköztek ki a 
foltokat megpróbálta kimosni, mosás után azonban tenyérnyi lyukak 
keletkeztek.

A dolgozó a ruhát visszavitte a Ruházati Bol ba ahonnan azt az 
előállító férfiruliagyárba továbbitólták. Többszöri érdeklődés után azt 
a választ kapta, hogy reklamációnak nincs helye mert a ruha nem 
1, osztályú minőség.

i 'VKBr'- r kivizsgálta és megállapította, hogy a hibás árui
előállít» I er fi ruhagyár bürokratikusán úgy értelmezte a minőségről 
szóló rendeletét, hogy az nem alkalmazható a kereskedelemnek árén 
gedménnyei átadott „kishibás" árura. Pedig a rendelet „cm jelenti 
azt, hogy nem vonhatják a gyárat felelősségre, ha szépséghibával 
vagy szabáshibával megjelölt áruról kiderül, hogy az tel lesen «elei’ 
les és hasznavehetetlen.
i I. A v,8!*. vl,zsíal,a*a a!aPÍ®n a belkereskedelmi minisztérium utasí­
totta a Ruhazatj Boltot, hogy a ruhát azonnal cserélje ki.

m.

I

« .
m
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labdarugók olimpiai keretétYfc CSIGALASSVSAGGA L IME7AÍEDJE1SEK
DCcdves Néplap!

1951 december 15-én az MSZHSZ berettyóújfalui szervezete-, 
nél az alapfokú motoroskor tananyagából tettunk vizsgát. Az 
MSZIISZ megyei bizottságtól kiküldött vizsgáztató még aznap cl. 
vitte a helyszínen elkészített eredménylapokat azzal az Ígérettel, 
hogy a vizsgáról szóló igazolólapokat legkésőbb 11)5? januárjá­
ban hozzánk eljuttatja. Azóta több mint i hónap lelt el, de a la­
pokat még a mai napig sem kaptuk meg. lznnek hiányában pedig 
motorvezetésből nem lehelünk rendőrhatósági vizsgál.

Tudomásunk szerint Debrecenben Baji elvtársnak kellett volna 
ügyünkben intézkedni Februárban egyik diáktársunk be­

szélt, vele, akkor azt a felvilágosítást adta, hogy az elkövetkező 
héten kiküldi Újfaluba az igazolólapokat, mert azok már meg­
érkeztek az Áulóműszaki Intézel országos központjából. I udjnk, 
hogy Debrecen üti kilométerre van Berettyóújfalutól. Egy csiga 
bizony elég hosszú idő alatt lenné meg ezt az utat, azonban ez a 
csiga Baji elvtárs ügyintézésének gyorsaságához képest futóbaj­
nok lenne. Ír a javaslatunk, hogy Baji elv társ mellőzze sürgő­
sen a bürokráciát és a legrövidebb időn belül juttassa ki bör­
zéink az igazolólapokat.

Arany János diákotthon tanulón 
Berettyóújfalu.

Harcolunk a jobb tanulmányi eredményekért!
, . el kell érnünk azt, hogy 

a proletár diáitok és mindenek­
előtt a kommunista diákok értsék 
meg a tudomány elsajátításéna:< 
szükségességét és sajátítsák is el 
a tudományt . . (Sztálin).

Ilyen gondolatok foglalkoztat- 
lak bennünket, a Kandó Kálmán 
diákotthon fiataljait, amikor ki­
értékeltük iskolánk háromne­
gyedévi munkáját. Az igazgató 
elvtárs megállapította, hogy nagy 
fejlődés mutatkozik a tanulás 
területén, de a jövőben az eddi­
gieknél sokkal nagyobb segítsé­
get kell nyújtanunk a gyengéb­
ben tanuló fiataloknak.

A diákok lelkesen határozták 
el, hogy évvégére megjavítják 
munkájukat. Csodák Ferenc I. 
osztályos — példát mutatva — 
vállalta, hogy t-es tanulmányi 
eredményét 5-re javítja. Kalló 
István a gyengébben tanuló fia­
taloknak nyújt segítséget. Szeny- 
nyvs Gyula és Kende Ferenc 111. 
osztályosok kikérdező párokat 
szerveznek a tanulmányi színvo­
nal emelése érdekében,

Xégh Lajos
Kandó Kálmán diákotthon, 

Néplap levelező.

A megye több mint 80 tsz és tszcs-je befejezte 
a gyapot sarabolását

A gyapot egyik leghasznosabb ipari növényünk. A termelőszö­
vetkezeteknek igen nagy jövedelmet biztosig Ezért a tsz és tszcs-k 
igen nagy gondot fordítanak a gyapotra. Szeretik a gyapotot, ami 
meglátszik azon is hogy már több mint 80 tsz és tszcs megsarabolta 
a gyapotot és hozzákezdett az egyezéshez is.

Hajdúbagoson a Szabadság' iszcs-beu még nem végezték el a sa­
rából ást. Nem szedték le a földről a tavalyról olt maradt napraforgó 
kórókat sem. Ha majd a betakarításra kerül a sor. akkor ne csodál­
kozzanak a ha.idúbagosi Szabadság ban, hogy nem találták meg szá­
mításukat a gyapot termeléssel ...

3.008 literes lejési átlagért
A sarkad! Lenin termelőszö­

vetkezet még a kora tavasz fo­
lyamán versenyre hívta ki a me­
gye termelőszövetkezeteit, hogy 
nz egyedi takarmányozás beve­
zetésével, a háromszori fejes 
megindításával az 1952-cs évben

elérik a 3000 literes tehenénkénti 
fe.jési átlagol. A sarkad! Lenin 
felhívásához már igen sok tsz és 
tszcs csatlakozott, lgv többek kö­
zött a berettyóújfalui Dózsa, a 
hajdúsámsoni Dózsa, a hencidai 
Uj Világ.

Május 6-án egyetlen munkásvonat sem késett 
az országban

A vasutas dolgozók május 1-rc 
vállalták, hogy a személyszállító 
vonatok késését 8.9 százalékról 
5, a munkásvonatok késéséért 2.1 
százalékról 1 százalékra csök­
kentik.

A napokban értékelték a fel­
ajánlások teljesítését. Eszerint a

személyszállító vonatok késése. 
•1.1, a munkásvonatok késése pe­
dig 0.2 százalékra csökkent- Sőt 
május ti-án, kedden az ország 
egész területén valamennyi mun­
kásvonat percnyi késedelem nél­
kül, mentrend szeriül közleke­
dett.

Pártoktatás Háza
Csütörtökön délután 7 órakor .^Ta­

pasztalatcsere" párttörténet ieUőka- 
der propagandisták részére. Tartja. 
Gvöri Gáspár elvtárs.

Felső káder Párttörténeti útmutató 
5. számú füzete megérkezett, 
nelő a Pártoktatás Házában.

kissé élénkebb 
szél, a hőmérsék-

VÁRHATÖ IDŐJÁRÁS: Változó fel­
hőzet, néhány helyen futó eső. ziva. 
tar lehel. Időnkén 
nyugati, délnyugati 
let alig változik._________

A rádió műsorából
SZERDA

KOSSUTH-RÁDIO. 5: Falurádió. — 
5.30: Hívek. Lapszemle 5.40—8.30 ig: 
Reggeli zenés műsor. közben 6.45: 
Hívek. 7" Színházak és mozik műsora, 
kb. 7.40: Naptár. 7.45: Levelezőink je­
lentik 7 55: Műsorismertetés. 3.30: 
Műsorzárás. 11.30: Életünkről, 1M 2: 
Hanglemezek 12: Hírek, Hangos Új­
ság 12.30: Oláh Kálmán és zenekara 
játszik, 13.15: Szórakoztató zene. 14: 
időjárás- és vízállásjelentés, U.l.y. 
Hanglemez. 14.30: Hanglemezek, -y• 
Úttörő-híradó, 15.15: Hívek szerbül. 
1510: A Zenei Gimnázium énekkara 
énekel. 15 50 A föld 16.20: Aratás a 
föld alatt, 17: Hírek. 17.15: Népzene, 
17.10: Előadás, 11.45: Földiekkel játszó 
égi tünemény. 18.15: Szív küldi szív­
nek szívesen. 18.40: Hírek németül. 
19: Építőipari félóra, 19 30: Hírek 
szerbül 20: Hangos Újság.
20 40: Beethoven-müvek, 22:
Sport. 22 25: Hanglemezek, 23.30: Vo­
nósnégyes. 22: Hírek.

PETŐ Fi. R A Dl ó. G: Hanglemezek. 
6.45: Jó reggeli, gyerekek! 7: Két ke­
ringő, 715: Hírek szlovénül. 7.35: 
Hanglemezek 8: Hanglemezek. 
Hanglemez, 9 20: Lapszemle, 9.40: 
Gyermekrádió műsora. 10: Hírek. — 
10.10: A Sztálin Akadémia zenekara 
játszik. 11: Óvodások műsora. 11.30: 
Műsorzárás. 15: Zenekari muzsika, 
15.30: A földkerekség egynegyedén 
15.45: Szórakoztató zene 15.30: A 
gyár nép történetéből. 16-45: A 
irodalom remekei, 17.10: Athéni 
detés. 37-30: Hanglemez, 17 40: Állami 
gazdaságok híradója. 18: Népzene. 
18.25: Hírek szlovénül, 18.10: Brahms. 
Csajkovszkij emlékhangverseny. 20.10: 
A hang legyőzi a távolságot, 
rek franciául 21.30: Hírek

Hívek,

A

Labdarúgóink zavartalan olimpiai 
készülődései miatt egyelőre befejező­
dött az NB I. tavaszi idénye. Május 
11-tői Béke Kupa mérkőzések kez­
dődnek az olimpiai labda rúgókerev 
A. és B-csapata. továbbá a Bányász 
SE, Kinizsi—Postás vegyes, Lokomo­
tív válogatott és Vasas SE csapatai­
nak részvételével. A labdarugó A- 
válogatott ma Sztálin városban, a le­
válogatott Cegléden tart edzőméiko-

zést. A olimpiára készülődő váloga­
tottak keretét kijelölték: A.váloga­
tott: Grosits, Henni, Buzánszky, Bör- 
zsei, Lantos, Bozsik, Zakariás, Sándor 
Kocsis, Szusza, Puskás Hidegkúti, 
Ombódi, Fehérvári, Czibor. B.váloga­
tott: Gellérf Lörincz, Kispéter, Bányai 
Kovács I., Dékány, Csordásm Berendi, 
Palotás, Szolnok, Sárosi, Kovács H. 
Szojka, Varga (Dorog), Rúzsa.

NÉPSZERŰ AZ MHK
HAJDÚSZOBOSZLÓN .

rendezett

D1S:
teljes

A megyében vasárnap 
MHK-nap alkalmával több ezren '.et­
tek próbát. Az egyik legjobban si- 
sikerült próbáztatást Hajdúszo­
boszlón rendezték. Kétszáztízen je­
lentek meg a sporttelepen és tettek 
próbákat. A hujdúszoboszlói 
iskola hallgatói is csaknem 
szómban próbáltak. Igen sokan je­
lentek meg olyanok, akik tavaly 
az MHK /. fokozatát kapták meg, 
de ez évben rohamot indítanak az 
MHK ll. szintjeiért és amint a va­
sárnapi próbáztutás mutatta nem 
eredménytelenül. Hajdúszoboszlón 
népszerű az MHK. Az MHK-nap 
keretében rendezett minősítő atlé­
tikai versenyen is több, mint het­
venen indultak — ja varészt MIIK- 
ban feltűnt fiatalok. A legjobb 
eredményt Nyikos Agnes érte el, 
el. aki a női yránáldobásbo.n 18 in­
duló közül lett az első 48 méter 15 
cm-es eredménnyel. A férfi gránát­
dobást Szalóki Lajos nyerte 59'SO.ai, 
a távolugrási pedig 55S-al.

d al­
ku 1-

21: Hí- 
némeiül

Színházi műsor
JÁNOS VITÉZ. Előadások a Csoko­

nai Színházban: ma fél 8-kör: Blaha- 
bérlet holnap fél 8-kor: bérletszünet, 
pénteken fél 4-kor: gyermekelőadás, 
8-kor: Gorkij-bérlet. Szombaton fel 
4.kor: ifjúsági előadás. A délutáni 
előadásra kedvezményes helyér mel­
lett 7 éven aluli gyermekek is hozha­
tók.

Hétéves bentlakásos ápolónőképző tanfolyam

Mozik műsora
BÉKE fél 3. fél 5, fél 7. fél 9 óra­

kor: Utoljára: Cím nélkül távozott. 
Francia film.

VÍG: fél 5, fél 7 fél 9 órakor, utol­
jára: Cárnő cipője. Szovjet meseope­
ra. megelőzi: Diótörő.

METEOR: fél 4, fél 6, fél 8 órakor: 
Cím nélkül távozott. Francia film.

"né p l a p
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 
Biharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky-u. 3.

Telefon: 42.54. és 48.40. 
Levelezési rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16- 
Telefon: 30-01.

.Szabadság*' lapnyomda.

NB I. EREDMÉNYEK 
Bp. Honvéd—Bp. Bástya 1:1. 3p. 

Kinizsi—Csepeli Vasas 3:1, Bp. Postás 
—Szegedi Honvéd 3:0. Diósgyőri Vasas 
—Dorogi Bányász 0:0, Salgótarjáni 
Bányász—Győri Vasas 3:1, Szombat­
helyt Lokomotív—Pécsi Lokomotív 
4:1. Az NB I. tavaszi idényének küz­
delme egyelőre befejeződött, a hátra, 
lévő mérkőzésekét az olimpia után

1. Bp. Honvéd
2. Bp. Bástya
3. Bp. Dózsa
4. Bp. Vasas
5. Bp. Kinizsi 
6 Szombathely 
7- Csepel
8. Dorog
9. Bp. Postás

10. Pécs
11. Győr
12. Sz, Honvéd
13. Diósgyőr
14. Salgótarján

12 
11 
11 
11 
11 
11

12
11
11
11
12
11
11

43: 7 2'j 
38:12 13 
27:20 16 
22:17 14 
17:17 13 
18:23 13 
20:22 12
19:21
14:20
9:17

22:28
12:25
13:26
9:28

be. — Vasárnap a D. Lokomotív Sa_ 
jószentpéteren, a D. Honvéd Sátor­
aljaújhelyen játszik, míg a D. Dó­
zsa Debrecenben fogadja az ózdi 
Vasast. — A Debrecenben folyó or­
szágos egyéni sakkbajnokság férfi 
csoportjában a harmadik forduló be­
fejezése után Szilágyi (Bp) és Tipaiy 
(Bp) vezet 3—3 ponttal. A debreceni 
Vitáriusnak 1.5 pontja van. A nők 
csoportjában Hönsch (Bp) vezet 
pontjával, kátéménak (Debrecen) 2 
pontja van. — Hajdúszoboszlón ren­
dezik meg május 18-án a Hajdú. 
Bihar megye—Békés megye váloga­
tott labdarúgómérkőzést. — A deb­
receni Építőipari technikum birkózó- 
csapata 5:3.fa győzőit Szegeden az 
építőipari technikum együttese ellen. 
A debreceniek győzelmeit László 
Zsupos Deli. Pályka I. és Pályka Ili 
szerezték. — Autóbusz megy Sajó- 
szentpéterre. A D. Lokomotív vasár­
nap Sajószentpéteren játszik. Néhány 
szurkolót a csapat magával visz. je­
lentkezni a totó-irodában.

A SZOVJETUNIÓBA UTAZOTT 
A LENGYEL LABDARUGÓ- 

VÁLOGATOTT

Szovjetunió minisztertanácsa mel­
lett* működő összszövetségi Testneve­
lési és Sportbizottság meghívására 
M. Fi lek ezredes vezetésével a len­
gyel válogatott labdarúgócsapot el­
utazott a Szovjetunióba.

AZ NB II.
őszi fordulójának első két mérkőzé­
sét előrehozzák és a tavaszi idény 
befejezése után játszók le.

A DEBRECENI JÁRÁSI LABDA­
RUGÓÉ A JNOKSÁG Állasa

LÉVAI LEGYŐZTE DÓMJANT 
Vasárnap délélőtl a Csepeli Vasas 

Budapesten motorkerékpáros salak­
pályaversenyt rendezett. A' j00-asok 

8 mezőnyében a kitűnő formában lévő 
7 debreceni Lévai (D. Honvéd) biztosan. 
7 győzte le Dómjánl (Bp. Építők). Lé­

vai az első és harmadik futamot 
nyerte, Dómján a másodikban leit: 
első. A többi debreceni vnivenyzti 
közül Komáromi (D. Honvéd) a 1G0- 
asoknál második. Szányi (D. Honvéd), 
a 250.esek futamában harmadik lett.

1. Hajdúdorog 7
2. Hajdúsámson 7
3. Váríiospévcs 7
4. Hajdúböszörményi

Torpedó 7
5. Hajdúböszörményi

Petőfi 7
6 Téglási Építők 6
7 Hajdúhadház 7
8. Nyivadony 7
9. Hajdúböszörményi

Kinizsi 7
10. Józsa 7
11. Hajdúböszörményi

Gépállomás 6
12. Iínánási Gépáll. 7

RÖVID SPORTHÍREK 
A magyar vízilabdázók vasárnap 

Stockholmban 7:2.ve győztek a svédek 
ellen. — Klics 52.80 m-re javította az 
országos diszkoszvelő csúcsot. Németh 
Imre a kalapácsvetésben 57 92-vel 
lett első. — Vegyes vívócsapatunk 
9:7-re győzött az olaszok ellen. — A 
VTSB felkéri a sportköröket, hogy 
MHK jelentéseiket ma délig küldjék

46 8 12
21 8 12
15 16 1» A NlvMET SPOTÍT HEL Z ETE

A HELSINKI OL MP ( V EL OTT
22 3 9

Jelentős kérdés foglal köztat ja a
23 15 8 nemzetközi sporttárs a ísc-
18 15 6 uiet Demokratikus -ág es
14 29 6 Nyugat-Német orsz ág sportolói együtt
18 17 . indulnak-e a helsink isme-

retes. hogy e kérdés mes oldásában
17 17 5 a Nemzetközi Olimotat Bizc it >ág ha.
13 12 4 tarozala egyelőre csak fél goldást

hozott A NOB uzya hatóro-
34 3 zatot »hozta, hogy Is sjyugai-

7 45 Németország három- Tárom lagoi vá.
1 asszon az olimpiát el ő k ész í lő bízott-
ságba. együttesen alakítsák meg a 
német olimpiai bizottságot, an elvnek 
feladata lesz előkészíteni a nepek 
na§‘y sport talál kozd java a helsinki 
olimpiára az egész, tehát osztatlan 
német ifjúságot.

A német sportolók szüntelenül foly­
tatják harcukat Németország 
.innak egységesítéséért. Ebben 
ban nagymértékben kiveszik r 
a nyugatnémet sportolók is.

harc.

Az egészségügyi .ninisztémiin 
júniusban kétéves bentlakásos 
ápolónőképző tan folyamot indít 
Debrecenben a Vörös hadsereg 
útja 22. szám alatt. A kétéves be­
leg á po I ó n ő k é pz ő tan föl y a m o k r a

éves egészséges nők, akik elvé­
gezték az általános iskola hat 
osztályát. A hallgatók a tanfo­
lyam tartama alatt havi 110 fo­
rint tanulmányi segélyben és tel­
jes ellátásban részesülnek; A je-

jeicní kéz hétnek azok a 16—32 lenlkezés határideje: május 15.

A takarékbetétekért a dolgozó nép állama vállal 
felelősséget

Kormányunk minden lehetőséget 
megad arra, hogy dolgozóink mag­
iakat flott pénzüket kényelmes és 
biztos módon az Országos Takarék­
pénztárnál betétformájában gyümöl- 
csöztessék.

A múlt rendszerben a tőkések 
bankjai, a munkások, parasztok és 
kisemberek keservesen összegyűjtött 
pénzeit kétes, üzleti vállalkozásokba 
fektették felhasználva saját profit­
juk növelésére, a dolgozók még fo­
kozottabb kizsákmányolására. Ha lel­
kiismeretlen vállalakozásuk ísődöt 
m jndott, a betétesek menthetetlenül 
elvesztették verejtékükkel megtaka­
rítóit. pénzecskéjüket.

Mi a helyzet ma?
Az Országos Takarékpénztár: a dol­

gozó nép bankja. A nép bankjában

elhelyezett betétekért a dolgozó nép 
állama felelősséget vállal. A bank a 
dolgozók pénzeit nem spekulációs 
célokra használja fel. nanem a be­
folyt pénzt népgazdaságunk vérke­
ringésébe juttatja vissza.

Ma a nép bankjában elhelyezett 
takarékbetétek után sem jövedelmi 
sem egyéb adót nem kell fizetni. Ha­
sonlóképpen adómentesek, a betétek 
kamatjai is. Nagy jelentőségű: a ta­
karékbetét örökölhető és mentes az 
örökösödési illeték alól. Ma már min. 
den öntudatos dolgozó tisztában van 
a takarékbetét jelentőségével és tud­
ja hogy betétbe helyezett forintjaival 
nemcsak saját jólétét emeli, hanem 
egyúttal országunk szocialista építé­
sét és a béke nagy ügyét is szolgálja

ELADÓ kombináltszek- 
rény, asztalok, székek és 
egy nagy ruhaszekrény, 
Félegyházi Tamás u. 21.

EGY háromkerekű be- 
teg.lolókoesi eladó. Sza­
badság-telep, Csali u. 29- 

ELVESZTETTEM ok­
mányaimat. Megtalálója 
jutalom ellenében adja le 
kovács Albert. Tarr u. 1.

MODERN festett háló 
eladó, Csapó u. 74.

KÜLÖNBÉJÁRATÚ bú­
torozott szoba ágynemű 
nélkül egy személynek ki­
adó. Széchenyi u. 75. kö­
zépső lakás.

ELVESZTETTEM szem­
üvegemet Ref. gimnázium­
ban vasárnap. Megtaláló 
jutalomban részesül. Vö- ' 
röshadsereg 'útja 26/a. II.

SINGER nagyasztalú fér­
fi szabó varrógép eladó. 
Honvéd u. 52. harmadik 
ajtó.

EGY jókarban lévő tél­
háló eladó, Cím: Jánosi- 
utca 46.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi eladó, Széchenyi u.

NAGYERDŐN talált
f én yk é pezőgépet szí v es-
kedjen jutalom ellenében 
átadni a Vágóhíd irodá­
ban.

GYAKORLOTT szalag­
szövőket, akik vállalják a 
három műszakban való 
váltást, .azonnalra felve­
szünk. Textilművek, Beth­
len u. 32. AH

ELVESZETT május 3-án 
délután a Szent Anna ut­
cán celofán tokban autó- 
igazolólap. benzinjegy. — 
Megtaláló 100 ft jutalom 
ellenében adja le Hajnal­
in 15. alá, Nyakasékhoz.

PIANINO. angolmecna- 
nikás. hárfás eladó Di­
mitrov (Miklós) utca 2- 
emelet.

KERTI munkát keres 
megegyezés szerint Csonka 
U. 7.

SZÉP ikerablakok, hár­
mas ruhaszekrény, ládák, 
csillár, kerti virágállvány 
eladó, Mester u. 33.

ELADÓ hármas szekrény 
piros asztal 6 székkel, elő­
szobafal, orvosi műszer­
asztal vasfogas. Vörös- 
hadsereg útja 71. II. em- 
17. sz.

HÁLÓ. félháló. stfon, 
ágy, asztal, székek, előszo­
bafal. konyhakredenc el­
adó Hatvan u. 27. balra.

EGY alighasznált négy- 
személyes rek a mié eladó, 
Csapó u. 28/30.

10 hónapos árián süldő 
eladó, Keiegyár portásnál.

FEHÉR mély gyermek- 
kocsi eladó, Urrélje u. 9. 
Nyúlás.

EGY fiatal el lös kecske 
eladó. Bem tér 27.

GYERMEKEK nappali 
gondozását vállalom. Ke­
lemenné, Burgundia u. 14.

DIÓ kornbináltszekrény 
eladó. Délután 5-től Vörös- 
hadsereg" ólja 43. III. lép­
cső I. em. 9.

ASZTALT Ü ZHE L Y fele­
lősséggel eladó. Kút u. 60

ELADÓ egy gyermek 
sportkocsi. Vendég u. 64.

JÓÁLLAPOTBAN lévő 
fehér mély gyermekkocsi 
eladó Tímár u. 27.

HASZNÁLT bútorok, 
különféle és gyümölcsös 
ládák eladók, Kossuth u. 
7. I. em. délben.

ÁLLOMÁSHOZ közel 
Epreskert u. 7. sz. alatti 
szoba. konyha, speizos 
egészséges lakásom elcse­
rélem belvárosi hasonlóén 
Érdeklődni d. u. 5-től.

JÓKARBAN lévő kony­
haszekrény eladó. Széche­
nyi u. 89. balra első ajtó. 
Megtekinthető 5-től.

ÁLTALÁNOS szakkép­
zettséggel rendelkező la­
katost azonnali belépésre 
keres. Jelentkezés: Sertés­
hizlaló Vállalat Diószegi­
ül 22/0. AH

GYERMEK vaságy 
streptomicin eladó Hétve­
zér u. 71 b.

2 fl-es világ ve vő rádió 
eladó. Rónaszéki. MÁV 
Colónia III. épület, hato­
dik ajtó.

KÖNYVSZEK FÉNY 
zsúrkocsi, karszék, hin a 
szék. virágállványok el­
adók. Bethlen u. 68.

A TANGAZDASÁG (Bö­
szörményi út 62) vásárol 
jgásszekeret. boronát, ló­
szerszámot. lókapát. 3 ta­
gú hengert, férfikerékpárt. 
250 köbcentis motorkerék­
párt. Eladók az e’ad'xsi 
szándékukat jelentsék he 
a Tangazdaság irodájában- 

ÁH
KUBIKUSOKAT felve­

szünk munkakönyviéi csa­
tornaépítéshez Bánk 16- 
Csa torna örház. AH

OXIGÉN ES és dissonZ- 
gáz palackot vásárol a 
debreceni Harisnya gyár, 
Csapó u. 42. AH

ME G V ÉTÉ LR E keres n n k 
50 lóerős villanymotort, 229 
voltos feszültségre indító 
ellenállással együtt. Aján. 
latokat a Sertéshizlalónak 
Diószegi út 22 c. - Alí

KÖNYV ELö NŐT fel­
vesz ünk. H a j d ij m cg.vei
Téglagyári Egyesülés, Di­
mitrov «I. i, A Ft

IX. ÉVFOLYAM, tol

lALASA
Egy kérdés 

tőlünk, egy kérdési 
szór hallottunk máj 
nem válaszoltunk 
mészetcsnek találj 
után tavasz jön, hd 
olvad a földeken sl 
zöld növény dugja 
ha rögből. Termés» 
juk azt is, hogy héj 

Ha végig járjuk I 
denfelé zsendülő vi 
ködteli a szemet. AI 
most a langyos ta| 
frissen lélegzenek,
. mint szívjak a lal 
esőt. Természetes, ll 
erre gondolunk mill 
dig mennyi cliensél 
nak van kitéve ez 
kelt növény, óvni, 
ni. védeni kell, iiol 
érjen, hogy termés] 
síik.

És a béke, öröm i 
hajtása ez, ezt is ol 
szétesnék, olyan ml 
farijuk. Olyan tel 
találjuk, hogy gyerf 
csinos ruhácskában 
kólába, jókedvű, 
gondtalan, hogy tel 
jövőről s álmaink n] 
teljesednek, Hogy 
gyárak, épül, virul, 
Természetesnek tálé 
rakott kirakatokat, ' 
gyünk az utcákon. J 
gyárakban munkí 
beszélnek, hogv I 
eredmények születni 
ban. Az is termeszd 
hogy kint a falvak! 
kon újfajta nép ind 
jobb termésért. Búj 
lik eredményeiket a 
velkezeteink. A máj 
szerű felvonuláskor 
újfajta, boldog embel 
gozót és parasztot, 
hek vesszük, hogy 
cializ.must, hogy éli 
új élet útján, hozza 
minket egy hősi né 
áldozata, segítő kéj 
úton irányít és vezj 
á nép gondolatait, 
megvalósító Párt. j 

Természetesnek ti 
két, amely a hokid 
tele. Természetesnél! 
vajon mit teszünk q 
lói ma a békéért? . 
az, amelyre mindéi 
kell. És vajon feleiül 
dennap ? j

Rövid hónap váj 
nünket június 1, a 
kclalálkozó napjától 
pon llajdú-Bihar íl 
harcosai adnak eg\ 
lálkozót, hogy megl 
adataikat a béke véa 
re már megkezdődő 
dés az üzemekben 
ban. Debrecenben a 
'lasönlő Vállalat veJ 
a jobb és több term 
ben az üzemeket. V. 
ívik a növényápolá 
földeken.

Drágán vettük bél 
fős férfiak hulllak 
hl emberek s ezt a l| 
nieg kell védenünk, 
'ássuk az amerikai 
U|k embertelen gyilk


